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GRUPO I: 7 valores BOM TRABALHO!

Devera assinalar com um circulo a sua resposta a cada questdo. A cada questao nao respondida, a cotagao sera de
zero. Se, em cada questao, a resposta estiver errada ou tiver mais que uma assinalada, a cotagao sera de - 0,25.

1. Dados os recursos e a tecnologia existentes, a economia pode produzir 144 unidades do Bem X ou 360
unidades do Bem Y. Assim, o custo de oportunidade de produzir uma unidade do Bem X é igual a
a) 0,4 unidades do Bem Y.
b) 4 unidades do Bem.
c) 0,25 unidades do Bem Y.
d) 25 unidades do BemY.
e) 2,5unidades do Bem Y.

2. De acordo com a lei dos rendimentos marginais decrescentes, dada a tecnologia, na presenca de um ou mais
factores fixos, aumentos sucessivos e constantes de um factor variavel,
a) conduzem sempre a aumentos do produto.
b) terdo, em qualquer circunstancia, um impacto nulo sobre o produto.
c) resultardo, a partir de um dado momento, em acréscimos de produto sucessivamente menores.
d) resultardo, a partir de um dado momento, em acréscimos de produto sucessivamente maiores.
e) qualquer uma das hipdteses anteriores é possivel.

3. Considere que se verifica uma diminuigdo simultanea da oferta e da procura de um determinado bem. Entdo
pode-se concluir que
a) aquantidade transaccionada e o preco de equilibrio aumentam.
b) a quantidade transaccionada e o preco de equilibrio diminuem.
c) aquantidade transaccionada e o prec¢o de equilibrio ndo se alteram.
d) a quantidade transaccionada diminui, mas o efeito sobre o prego de equilibrio é indeterminado.
e) aquantidade transaccionada diminui e o preco de equilibrio aumenta necessariamente.

4. A curva da procura do Bem Alfa desloca-se quando,
a) se verifica uma deslocagdo da curva da oferta deste bem.
b) o preco do Bem Alfa aumenta.
c) o preco do Bem Alfa diminui.
d) orendimento se altera.
e) nenhuma das anteriores.

5. Considere que a fung¢do procura do bem Gama é dada por Qd = 10 000 — 50P. Entdo a expressdo analitica da
elasticidade preco da procura é dada pela expressao

50P
a) Epd = 2000—P
b) Epd = 2000-50P
C) Epd = EEjF

P
d) Epd = 200-P
e) Epd = 2o

50—-P




6. No mercado do bem X, a quantidade transaccionada correspondera
a) a quantidade oferecida para pregos superiores ao prego de equilibrio.
b) a quantidade oferecida para pregos inferiores ao prego de equilibrio.
¢) aquantidade procurada para pregos inferiores ao prego de equilibrio.
d) a quantidade procurada para precos superiores ao preco de equilibrio, verificando-se, nesse caso,
um excesso de procura.
e) nenhuma das hipoteses estd correcta.

7. Da procura de um bem sabe-se que a elasticidade prego da procura é igual a 3, quando o prego é igual a 75
u.m. e a quantidade procurada igual a 500 u.f.. Entdo, é possivel concluir que a curva da procura deste bem
é
a) Qp=-2P +650.
b) Qp=-4P + 800.
c) Qp=20P -1000.
d) Qp=-20P +2000.
e) ndo existem dados suficientes.

GRUPO II: 2 valores

Nas figuras que se seguem estdo representados os mercados do bem Gama e do bem Beta e as alteragdes,
registadas em cada um dos mercados, como consequéncia do langamento de um imposto especifico sobre um
dos bens, (incidéncia legal sobre os produtores). Identifique qual das figuras corresponde as alteragdes
registadas no mercado de Beta e no mercado de Gama, explicando sucintamente essas altera¢des e indicando
a relagdo existente entre os dois bens.
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GRUPO lll: 10 valores

No mercado do bem Gama existem 1000 consumidores, cada um deles com uma fungdo procura individual

dada pela expressdao Qdingivigual = 12 — 0,04P.

Adicionalmente, sabe-se que
- se o preco fosse de 120 u.m., existiria um excedente de procura no montante de 6000 u.f. do bem;

- os produtores so estdo dispostos a oferecer para precos superiores a 100 u.m.

1. Determine a expressao da func¢do oferta e da fungdo procura de mercado. (1,5v)

2. Calcule o equilibrio do mercado. (1,5v)
(Nota: Caso ndo tenha respondido a questdo anterior, assuma que a fungdo oferta e a fungdo procura sdo dadas por: Qs = 30p — 6000 e

Qd = 6000 — 20p)

3. Determine a elasticidade prego da oferta e prego da procura no ponto de equilibrio e interprete os valores

obtidos. (1,5v)



4. Tomando em consideragdo a situagdo de equilibrio, pronuncie-se acerca da veracidade desta
afirmacdo: “A concessdao de um subsidio a produ¢dao do bem Gama, conduz a um aumento da
Receita Total dos produtores” (1,5v)

5. O Estado langou um imposto especifico de 20 u.m. a incidir legalmente sobre os produtores.
5.1. Apresente a nova expressao analitica da fungdo oferta. (1,5v)

5.2. Calcule o novo ponto de equilibrio. (1)



5.3. Determine a reparti¢cdo do imposto entre produtores e consumidores e justifique a sua incidéncia.
(1,5v)



